



本报连续报道引起有关部门重视

# 学生小饭桌将有监管档案

本报聊城10月24日讯(记者 王尚磊 通讯员 赵长青) 连日来,本报连续报道了西苑小区清退小饭桌一事,成为市民关注的焦点,也引起有关部门的重视。24日,聊城市食品药品监督管理局相关负责人表示,将协同有关部门,尽快制定小饭桌管理办法,对学校周边小饭桌建立监管档案。

聊城市食品药品监督管理局相关负责人介绍,看到本报

的报道后,他们对小饭桌一直比较关注,准备组织力量对学校周边的小饭桌开展拉网式摸底调查,详细登记小饭桌的地址、开办者姓名、联系方式、学生就餐人数、学生来源等,建立监管档案。

根据有关法规,并借鉴外地经验,将制定小饭桌开办基本条件,对健康体检、从业人员培训、食品原料进货查验索证索票、餐具清洗消毒等重点内

容作出规定,严格按照标准进行检查,符合条件的予以登记,达不到开办条件的,责令限期整改。

该负责人还表示,将实行小饭桌食品安全季度监督检查制度,对食品原材料采购索证索票、餐饮具清洗消毒、从业人员健康管理等制度落实情况进行重点监督检查,督促经营业户严格标准,规范经营。对登记后改变登记条件或存在突出问

题的小饭桌,一律取消登记资格,并及时向社会公告。对违反《食品安全法》及其实施条例等法律法规的行为,及时查处,责令整改。

此外,将及时在中小学校门前醒目位置和单位门户网站公告符合条件的小饭桌名单,并向教育行政部门和学校进行通报。学生和家长可以根据名单选择适合自己的小饭桌,并对小饭桌经营行为进行监督。

## 头条相关

“有的小饭桌设在自家院子里,房门一关执法人员就进不去,即使进去了,人家就说孩子是自己的亲戚。”针对小饭桌监管的问题,负责食品安全监管的工作人员表示,小饭桌供餐设施简陋,从

## 监管小饭桌需多部门配合

食品原料采购、餐具消毒、食品留样以及从业人员健康体检都存在一定的问题,离餐饮规范要求差距较大,监管起来也有一定难度。

这位工作人员说,监管小饭桌,需要相关职能部门

的配合,比如消防安全,有的小饭桌位于居民楼内,没有配备消防设备,存在消防隐患。另外,一间房间容纳几十个学生,空气不流通,容易引起诸如手足口病、腮腺炎等疾病的传染。还有一点就是

扰民问题,这也是居民投诉是主因。一些小饭桌还承担起对中小学生作业的辅导,却没有教师资质,容易误导学生的正常学习。

本报记者 王尚磊 通讯员 赵长青

# 在职老师办辅导班强制学生参加 如果不参加就会频繁叫家长,并当众说孩子“笨”

本报聊城10月24日讯(记者 郭庆文) 10月23日,聊城水城小学的学生家长向本报反映,孩子任课老师在学校南门办辅导班,强制学生参加,每月260元,如果不参加就会频繁叫家长,并当众说孩子“笨”,再考的差就要家长去课堂听课,不少家长无奈之下报了班。

“下午放学把孩子送到辅导班,辅导结束了再来接。”据这位家长介绍,孩子在水城小学上一年级,两位任课老师在学校南门的小饭桌办辅导班,每周上4天课,每天1.5小时,每月收费260元。

“班里一共50多人,有三四十个上辅导班。不报不行,害怕孩子被孤立。”一位家长说,一年级一共两个老师,都在辅导班。

导班,如果不参加,老师的态度就会明显不好。

“最近一两个月,班里就有五六次考试,如果考不好就会频繁叫家长去学校,而且当众说孩子‘笨’,拉班级后腿,要求参加辅导班。甚至说,再考的差要家长去课堂上听课,太没师德了!”这位家长气愤地说,如果孩子成绩差,叫到办公室讲就好,这样对孩子伤害太大了。

这位家长说,现在孩子刚上一年级,为了打好基础,不反对孩子上辅导班,而且又是孩子的任课老师授课,花点钱他们也认了,但老师强制学生参加的方法和态度,让他们非常气愤。因为害怕孩子被孤立,不少家长无奈之下还是选择参加了辅导班。



## 校方回应:辅导班已经停办

10月24日下午,聊城水城小学的负责人称,接到家长反映后,学校立即调查,对相关的两名老师进行了批评和处罚,目前辅导班已经停办了。

该校负责人称,学校将根据学生的反馈,一旦发现在职老师补课或办辅导班现象,立即处理,为学生的成长创造更好的环境。

24日下午,该班一位学生家长介绍,任课老师昨日打来电话称,辅导班停办了,将把钱退还给家长,并向家长道歉。

## 小饭桌竞争激烈,邀在职老师“抢”学生

10月24日下午,记者在聊城水城小学南门看到,小饭桌、托管中心、辅导班等广告从学校门口一直贴到学校外面的民居。很多小饭桌就办在民居里,有全托、半托和周六周日辅导,有些是单纯供应餐食的小饭桌,大部分则兼营辅导班。

“除了周围村里的,水果批发市场、蔬

2013年1月1日开始施行的《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》规定,从事有偿补习活动或者动员、组织学生接受有偿补习的普通中小学教师以及其他工作人员,视情节给予通报批评、调离工作岗位的行政处理,并按照有关规定给予相应处分。

据了解,聊城市政府教育督导室近期将对全市中小学、幼儿园师德建设情况进行督导评估,有偿家教、收受家长财物都将纳入评估内容。本报记者 郭庆文

菜批发市场和香江都离这里不远,商户们顾不上孩子,一般送到了小饭桌。”一位经营小饭桌的市民告诉记者,由于小饭桌数量不断增多,竞争日益剧烈,为了吸引更多生源,有些小饭桌邀请在职老师参加,既能“抢”到学生,家长也放心。

本报记者 郭庆文

山东二商银行聊城分行

关于开展信用卡还款日调整工作的公告

为充分发挥还款日分配对信用卡业务经营管理的促进作用,中国工商银行综合考虑方便客户还款、提供更多还款选择、均衡贷款规模、便于营销宣传,以及提高工商银行运营管理水平等因素,中国工商银行聊城分行认真贯彻总行将信用卡还款日调整至每月的5日。

还款日调整促销活动安排。工商银行统一开展“修改还款日,现金等你赢”的体验金抽奖活动。在还款日调整工作阶段,所有成功主动调整还款日的客户(不含新客户新办卡),均有机会获赠信用卡体验金5元,中奖比例约为2%,同一客户不可重

复赠送。总行将按月抽取中奖客户,并将5元体验金返回客户账户。

客户新办卡或主动申请调整还款日,8月1日起,新客户(即之前未办理我行信用卡的客户)办理我行信用卡,还款日将直接分配至5日。老客户新办信用卡,若该客户原有还款日为25日,则新卡还款日仍为25日;若客户原有还款日非25日,则新卡还款日将直接分配为通用还款日5日。客户主动申请调整还款日,参数调整后,可调整的日期只能是5日。

中国工商银行聊城分行  
2013年10月22日